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Signalizacni visacky
Jednd se o jednoduchy prakticky pfiklad pouZiti oscilacniho obvodu.
Vite, jak funguji visaCky chranici v supermarketech zboZi pred odcizenim?

Pokud  prodavacka  zapomene
odepnout takovou visacku napiiklad z
obleceni, pfi prichodu bezpecnostnim
ramem se spusti varovny signal, ktery
upozorni ostrahu.

Uvniti  visaCky musi byt néco
dostatecn¢ jednoduchého (aby to nebylo
prilis drahé) a zéaroven spolehlivého, co
reaguje na pruchod mezi bezpecnostnimi
ramy u vychodu.

Pokud takovou visaGku rozeberete,
napovi vam obsah, jak celé zafizeni
funguje. Uvnitf najdete pouze kousek svinutého dratu, ke kterému je pfipojen kondenzator.

Kdo ma za sebou nauku o elektfiné a magnetismu, tomu uz mize byt jasné, oc jde.
Sto¢eny drat predstavuje malou civku, kterd spolu s pfipojenym kondenzatorem tvori
takzvany oscila¢ni obvod - zakladni prvek radiovych vysilact a pfijimaca.

Bezpe€nostni ram u dvefi obsahuje vysila¢ naladény na stejnou frekvenci, jako je
frekvence vlastniho kmitani oscilaéniho obvodu ve visacce. Protéjsi strana rdmu potom
obsahuje pfijimac. Pfi prichodu visacky mezi ramy zachyti oscilatni obvod ve visacce diky
rezonanci signal vysilany ramem a odebere mu ¢ast energie. Pfijimac¢ ve druhé ¢asti ramu
tedy zachyti signal zeslabeny oproti normalu a spusti varovné zatizeni.

A jak funguje pFripinani a odepinani visacky?

Také zde je princip velmi jednoduchy a je patrny z
rozebrané visacky. Pfipinaci ¢ast obsahuje uvniti dva
pilkruhové pliSky zajisténé pruzinkou. Zasunuty
(mirn€ vroubkovany) kovovy kolik prochdzi mezi
pliSky a nadzveddva je wuprostied. Zpatky kolik
vytahnout nejde, protoZze mu v tom brani vzepiené
plisky. Abychom plisky uvolnili - tedy nadzvedli je
opacnym smérem, neZ vytahujeme kolik, musime
visacku pfilozit ptislusnou stranou k velmi silnému
magnetu.
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